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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ  XHMEIAΣ ΚΑΤ 
 
ΘΕΜΑ 1 
 
1.1 γ 
1.2 γ 
1.3 β 
1.4 α 
1.5 α-4, β-3, γ-1, δ-5. 
 
 
 
ΘΕΜΑ 2 
 
2.1 Σωστή απάντηση είναι το δ.  Στο CH2Cl2 ο αριθµός οξείδωσης του άνθρακα είναι 

µηδέν γιατί. 
 
 
 
 H(  )C(  )H 
 
 
 

Ο C αποκτά φαινοµενικό φορτίο λόγω των δύο ατόµων Cl, +2. Αποκτά φαινοµενικό 
φορτίο λόγω  των δύο ατόµων  Η, -2. Άρα συνολικό φαινοµενικό φορτίο, 0, γι’ αυτό 
Α.Ο του C είναι µηδέν.  

  
 
 
2.2 α)H καµπύλη 3 αντιστοιχεί στο σώµα Α. 

Η καµπύλη 2 αντιστοιχεί στο σώµα Β. 
Η καµπύλη 1 αντιστοιχεί στο σώµα Γ. 
β) Το σώµα Α κατά τη διάρκεια της αντίδρασης καταναλώνεται εποµένως η 
συγκέντρωση του πρέπει να µειώνεται µε την πάροδο του χρόνου. Γι’ αυτό η 
µεταβολή συγκέντρωσης του Α περιγράφεται από την καµπύλη 3. 
Τα σώµατα  Β και Γ δηµιουργούνται (σχηµατίζονται) κατά τη διάρκεια της αντίδρασης. 
Άρα η συγκέντρωσή τους πρέπει να αυξάνεται µε την πάροδο του χρόνου. Όµως από 
την αντίδραση 
2A(g) ←→  B(g)+3Γ(g) και λόγω των συντελεστών των σωµάτων Β και Γ  φαίνεται ότι η 
ταχύτητα σχηµατισµού του Γ είναι τριπλάσια αυτής του Β. Γι’ αυτό η µεταβολής 
συγκέντρωσης του Β περιγράφετε από τη καµπύλη 2 και του Γ από την καµπύλη 1. 

 
 
2.3 α) Α: Cu(NO3)2 
 B: NO2 
 Γ: MnCl2 
 ∆: Cl2 
 β) Cu+4ΗNO3→Cu(NO3)2+2NO2+2H2O 
 2KMnO4+16HCl→2KCl+2MnCl2+5Cl2+8H2O 
 

(°*) 
Cl 

(°*) 
Cl 
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ΘΕΜΑ 3 
 

α)    2A(g)   + B(g) ∏ 3Γ(g)   
 
t=0 αρχ. 5mol  5mol      - 
Αντιδρούν    x    

2
x       - 

Παράγονται    -     -    
2
x3  

 t=10s τελ.  (5-x)  (5-
2
x )    

2
x3  

 
 Είναι 5- ⇒= 3

2
x x=4 

 Άρα σε χρόνο t=10s έχουµε  nA=1mol 
      nΓ=6mol 
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γ) Από τον νόµο της ταχύτητας παρατηρούµε ότι οι συντελεστές των σωµάτων Α και 
Β ταυτίζονται µε τους εκθέτες των  σωµάτων. 
Αυτό όµως δεν είναι αρκετό για να χαρακτηριστεί  η αντίδραση ως απλή. 
Γενικά, γνωρίζοντας το νόµο της ταχύτητας µιας αντίδρασης καθώς και την ίδια την 
αντίδραση, έχουµε µία ένδειξη αλλά όχι απόδειξη ότι η αντίδραση είναι απλή. 
Στην συγκεκριµένη περίπτωση δεν µπορούµε να απαντήσουµε µε σιγουριά ότι η 
αντίδραση είναι απλή. 
 
Π.χ. θα µπορούσε να είναι:  2A+ B→  2Γ+Ε (Αργό). 
      Ε→  Γ (Γρήγορο) 
Η αντίδραση,  τέλος είναι 3ης τάξης. Αυτή την απάντηση δέχτηκε η Κ.Ε.Γ.Ε. σαν 
σωστή. 

 
 
 
 
ΘΕΜΑ 4 
 

α) Q=m.C.∆Θ⇒Q=1400g.1 ⋅

⋅ Cg
cal
o

1,5 Co  
⇒Q=2100cal = 21kcal 
 
β) 2ΝΟ+Ο2→2ΝΟ2  ∆Η=-28kcal 
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Οι ποσότητες των σωµάτων που αντιδρούν είναι ανάλογες της θερµότητας που 
ελευθερώθηκε από την αντίδραση. 
Π.χ για το ΝΟ:  2mol NO ελευθερώνουν 28kcal 
    X;     21kcal 
 
     X=1,5mol NO 
Άρα αντιδρούν 1,5mol NO 
 

2NO   + O2 ↔  2NO2 
 
Αρχικά  2mol  2mol  -  
Αντιδρούν 1,5mol 0,75mol - 
Παράγονται -  -  1,5mol 
X.I  0,5mol 1,25mol 1,5mol 
 
Για την απόδοση ισχύει, από το ΝΟ: 
A= %75%1002

5,1
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Επιµέλεια: Κουκουλάς Ιωάννης, Πανταζόπουλος Ηλίας, Χηµικοί 


